

Мы хотим всем рекордам наши звонкие дать имена...

Газета ГБПОУ «НОУОР имени В. С. Тишина»



СПОРТИВНЫЙ ОЛИМП

№ 6 (11) май 2023 год

«Без знания истории мы должны признать себя случайными, не знающими, как и зачем мы пришли в мир, как и для чего в нем живем, как и к чему должны стремиться». В.О. Ключевский

"День сегодня особый: мы отдаем дань уважения стойкости советским солдатам, чтим всех, кто сохранил силу духа и преподал потомкам потрясающий урок мужества и самоотверженности"

1418 дней и ночей продолжалась Великая Отечественная война. Потоками крови и слёз была омыта за эти нескончаемо долгие четыре года наша многострадальная земля.

Казалось, что уцелеть среди шквального огня, не лишиться рассудка при виде гибели тысяч людей и чудовищных разрушений было просто невозможно. Но сила человеческого духа оказалась сильнее металла и огня. Вот почему с таким глубочайшим уважением и восхищением мы смотрим на тех, кто прошёл через ад войны и сохранил в себе лучшие человеческие качества – доброту, сострадание и милосердие.

Поздравляем со знаменательным великим праздником всего нашего народа — Днем Победы! Огромная благодарность, честь и слава всем, кто героически боролся за свободу нашей Родины, преодолел все тяготы и ужасы войны, тем, кто приближал победу, как только мог — и на фронте, и в тылу. Пусть надолго останется светлая память в наших душах и сердцах о героях, отдавших свою жизнь за наше счастливое будущее и благополучие.

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

1. Страница истории Сталинградской битвы.....2-3 стр.
2. Легендарный советский разведчик Павел Анатольевич Судоплатов4 стр.
3. Близорукость и лицемерие Польской политики.....5- 6 стр.



Александр Васильевич Суворов, наш величайший полководец, генералиссимус, генерал-фельдмаршал и Российской империи, и Священной Римской империи германской нации, победитель всех битв, в которых он принимал участие - не числом, а умением - он был одним из величайших теоретиков военной мысли. Ему принадлежит огромное количество очень мудрых изречений, которые вошли в копилку военного искусства. Одно из них заключается в том, что ни в коем случае не надо недооценивать своего противника, его надо изучать. Россию враг всегда недооценивал. Как только в Европе появлялась какая-нибудь "самая сильная армия", она тут же начинала нападать на нашу страну, уверенная, что Россия - это колосс на глинянных ногах.

Почему-то так решил Карл XII, который пришёл в Полтаву. Так решил Наполеон, в его планы входило разгромить российскую армию в приграничных битвах. Но это не входило в планы Александра I и Барклай-де-Толли. Так думал и Гитлер, который тоже собирался разгромить советскую армию.

Билл Клинтон однажды сказал: «Да, мы позволим России быть державой, но империей будет только одна страна - США».

С ним можно согласиться лишь в том, что империя может быть одна. Шумерская или Аккадская, Римская или Византийская. **Россия переняла от Палеологов право быть ею и никому своего исторического предназначения не уступит.** Все остальное – Карфаген (означает настойчивый призыв к борьбе с врагом).

Страница истории Сталинградской битвы

Сегодня мы расскажем об одной странице истории, неразрывно связанной со Сталинградской битвой. Это дальнейшая судьба фельдмаршала Фридриха Паулюса, командующего 6-й армией Германии, которая потерпела полный крах у стен Сталинграда.

К середине января 1943 года положение 6-й немецкой армии в Сталинграде стало критическим. Некогда сильнейшая сухопутная армия Вермахта теряла боеспособность. Советские войска успешно подавляли немецкое сопротивление. Фридрих Паулюс раз за разом направлял фюреру радиogramмы и просил разрешение сдаться в плен, чтобы сохранить жизнь солдат. Однако на все просьбы приходил категорический отказ.

30 января в штаб Паулюса поступила радиogramма от Гитлера, в которой он жаловал Паулюсу звание генерал-фельдмаршала и сообщал среди прочего о том, что «ещё ни один немецкий фельдмаршал не попадал в плен». Тем самым снова давая понять, что в случае проигрыша Сталинградской битвы военачальник должен совершить самоубийство.

31 января 1943 года Паулюс выходит на связь с советскими войсками, чтобы провести переговоры о капитуляции. В тот же день солдаты 64-й армии взяли в плен командующего 6-й армией и весь его штаб.

Разгром 6-й армии Вермахта, а особенно ее капитуляция произвели ошеломляющий эффект на фюрера. Власти постарались скрыть от граждан тот факт, что советские войска массово взяли в плен немецких солдат. В Германии объявили трехдневный траур. Гитлер устроил символические похороны Паулюса и возложил на крышку пустого гроба фельдмаршальский жезл, который его генерал так и не получил.

В немецкой армии того времени не было более авторитетного человека, чем Фридрих Паулюс. Он пользовался уважением как у сослуживцев и подчиненных, так и у самого рейхсканцлера. Паулюс был одним из тех, кто принимал участие в разработке стратегического плана «Барбаросса» по разгрому СССР. Поэтому советской верхушке было крайне важно, чтобы он отказался от своих убеждений и стал сотрудничать с советскими властями. Комплекс мер по переубеждению нацистского фельдмаршала назвали операцией «Сатрап».

Коренной перелом в национал-социалистических взглядах Паулюса произошел летом 1944, когда ему сообщили две новости. Первая была о гибели сына, одного из близнецов, капитана Фридриха Паулюса-младшего в феврале 1944 года в Италии. Вторая – расправа над участниками

заговора против Гитлера 20 июля того же года (непосредственным исполнителем покушения на фюрера был ставший известным полковник Клаус фон Штауффенберг).

8 августа 1944 года по радио прозвучало обращение Паулюса к немецкому народу. В нем он призывал спасти страну и отречься от Гитлера. Он собственноручно подписывал антивоенные листовки. Через несколько дней Паулюс вступил в «Союз немецких офицеров», а позднее и в Национальный комитет «Свободная Германия».

Для того, чтобы развеять слух о превентивной мере нападения нацистской Германии на СССР, советская делегация предоставила в Нюрнберге стенограммы допроса Паулюса в Москве. Однако защита подсудимых назвала все документы фальсификацией, а саму стенограмму сфабрикованной, потому что немецкий военачальник Фридрих Паулюс считался погибшим под Сталинградом.

Советские власти приняли решение в обстановке абсолютной секретности доставить бывшего фельдмаршала в Нюрнберг для дачи показаний.

О приезде Паулюса не предупредили даже американцев, хотя город находился именно в американской зоне оккупации. Для того, чтобы провезти бывшего фельдмаршала в Нюрнберг, был привлечен Энвер Мамедов, переводчик советской делегации, чем-то похожий на Паулюса. Поэтому через посты американской армии на границе с советской оккупационной зоной проезжали две машины, в которых на заднем сиденье находились мужчины в одинаковых костюмах и одинаковых шляпах. В первой машине ехал Мамедов, который должен был стать приманкой для возможного покушения, во второй — Паулюс с поддельными документами, чтобы в случае гибели его не могли опознать.

Присутствие бывшего фельдмаршала на суде стало самой громкой сенсацией с момента начала трибунала.

Начался допрос, на котором Паулюс заявил, что в начале сентября 1940 в качестве оберквартирмейстера», он нашел «среди прочих дел, незаконченную оперативную разработку, в которой речь шла о нападении на Советский Союз».

Изначально фюрер планировал напасть на СССР в середине мая 1941 года, однако этот план по словам Паулюса «был изменен, так как Гитлер в конце марта решил в связи с изменившимся положением в Югославии напасть на Югославию». Также военачальник заявил, что «все приготовления для совершения нападения на СССР, которое имело место 22 июня, велись уже с осени 1940 года». Благодаря присутствию Фридриха Паулюса на процессе и его показаниям советской делегации удалось доказать, что нападение на СССР было заранее спланировано нацистской верхушкой. Таким образом, у нацистских преступников больше не осталось шансов оправдать себя.

После смерти Сталина Паулюсу было разрешено уехать в Берлин. Местом его жительства стал город Дрезден. За Паулюсом была закреплена машина, адъютант и право носить личное оружие.

В 1954 году был создан Военно-исторический центр, и Паулюс его возглавил. В это время началась его преподавательская деятельность: в Высшей школе казарменной народной полиции (будущая армия ГДР) он читал лекции о военном искусстве и выступал с докладами о Сталинградской битве.

1 февраля 1957 года Фридрих Паулюс умер. Это случилось накануне 14-й годовщины разгрома его армии под Сталинградом.

Легендарный советский разведчик Павел Анатолевич Судоплатов

Хотим мы того или не хотим, но проходит время, и то, что еще вчера было Великой Государственной Тайной, теряет свою исключительность и секретность. В сентябре 2022-го года в Мелитополе был сформирован Добровольческий сербский батальон имени Павла Судоплатова. Почему сербский батальон носит имя Павла Судоплатова, давайте разбираться?

Судоплатов известен как руководитель 4-го управления НКВД СССР, отвечал за руководство партизанскими и разведывательно-диверсионными операциями в ближнем и дальнем тылу противника, а также за координацию работы агентурной сети на территории Германии и её союзников. Там он вошел в "ближний круг" Евгения Коновальца, который к тому времени в тесном контакте с немецкой разведкой возглавлял Организацию украинских националистов (ОУН).

В союзе с немцами оуновцы планировали захват нескольких областей Украины и образование независимого украинского государства под эгидой фашистской Германии. Судоплатову удалось войти в доверие к Коновальцу и даже стать его "другом" - это помогло ему организовать покушение. Операция по покушению на жизнь Коновальца разрабатывалась под кодовым названием «Ставка» (по другим данным — «Стена»). Чекисты остановились на идее замаскировать взрывчатку в коробку шоколадных конфет. Судоплатову было известно, что Коновалец любит сладкое и никогда не откажется от такого подарка.

Взрыв должен был произойти ровно через полчаса после изменения положения коробки из вертикального в горизонтальное. Смерть основателя и бессменного лидера ОУН Евгения Коновальца запустила необратимый процесс раскола в ОУН. В среде украинского национального движения возникло два враждующих лагеря. Первая группировка из старых эмигрантов и борцов за независимость поддерживала Андрея Мельника. Второй лагерь представляли молодые агрессивные националисты, имеющие опыт подпольной борьбы против Польши и поддерживающие своего лидера – Степана Бандеру.

Впоследствии Мельник, завербованный под кличкой «Консул» еще в 1938 году стал марионеткой гестапо, а Бандера и вся его организация попала под влияние абвера. По сути, противостояние шло за верховенство в националистической эмиграции и получении немецких субсидий. Однако это не мешало националистам убивать друг друга не только в карпатских лесах, но и на улицах украинских и европейских городов.

История не любит сослагательного наклонения, но если бы Коновальца столь любимого фюрером и его окружением не ликвидировали, трудно представить дальнейшее развитие событий. Полностью нацистская идеология ОУН сформировалась именно при нём, приобретя конкретный «вождистский» характер, столь любимый фюрером и его окружением. При живом Коновальце мир получил бы не одну Вольнскую резню.

80 лет назад, 22 марта 1943 года, фашисты и их приспешники – бандеровские каратели, – не щадя ни стариков, ни женщин, ни детей, сожгли 149 жителей белорусской деревни Хатынь. Именно этих палачей сегодня восхваляет киевский режим, а украинские радикалы и неонацисты видят себя их преемниками.

Украинские неонацисты, устроили новую Хатынь – Одесскую. Второго мая 2014 года в Доме профсоюзов были заживо сожжены русские люди. Убили их те, с кем мы продолжаем сражаться сегодня – последователи фашистской идеологии.

Ради поддержания своего мнимого превосходства над другими нациями украинские неонацисты готовы на любые зверства. Жители Донбасса ощущают на себе это уже девять лет.

Близорукость и лицемерие Польской политики

Сложно найти в истории Второй мировой войны более близорукую, лицемерную, самонадеянную и оторванную от реальности политику, чем та, которую проводила Польша. Поляки хотели аннексировать Литву (полностью), часть Чехословакии, часть территории СССР. **Вместо этого Польша перестала существовать сама.**

Оголтелая антисоветчина, агрессия по отношению к соседним государствам и шовинизм – стали отличительной чертой довоенной истории Польши.

Западные союзники предали Польшу точно так же, как в 1938 году предали Чехословакию.

26 января 1934 г. Польша подписала в Берлине «Декларацию о мирном разрешении споров и неприменении силы между Польшей и Германией». В ней заявлялось, что Германия и Польша отказываются от применения силы по отношению друг другу и намерены договариваться между собой по различным проблемам, касающимся

двусторонних отношений. Срок действия данного «соглашения» был определен в 10 лет. Сближение с Берлином сопровождалось отдалением Польши от Франции, которая так много сделала для становления польского государства. Именно благодаря Франции поляки смогли остановить наступление Тухачевского на Варшаву в 1920 году. Но уже в 1932 г. Пилсудский выпроводил из Польши французскую военную миссию. А в 1934 года Польша полностью прекратила военное сотрудничество с Францией.

На крайний шовинизм польского руководства тех лет указывает заявление, сделанное 13 сентября 1934 года Юзефом Бекком на заседании Лиги наций, в котором говорилось что Польша отказывается от сотрудничества с международными органами, контролирующими соблюдение положений в области защиты прав национальных меньшинств (очень похоже на политику современной Украины).

С конца 1936 года стала муссироваться идея о том, что Польша «должна выйти из европейских границ», что поляки ничем не хуже немцев, итальянцев и японцев, требующих колоний. Лига Наций проигнорировала требования поляков. Необходимо отметить, что большинство поляков в те годы, также как и немцы, стояло на позициях национализма. Но если немцы «собирали» территории компактного проживания своей нации — то поляки удерживали территории компактного проживания немцев, белорусов и украинцев.

В январе 1935 г. в официальных кругах Варшавы начались разговоры о грядущей войне с Чехословакией. Чешский посол сообщал Праге, что Польша намерена выдвинуть территориальные претензии

Чехословакии на Тешинскую Силезию, Ораву и Спиш (так оно впоследствии и оказалось).

Польша и Чехословакия значительно отличались друг от друга во внутренней и внешней политике. Чехословакия была демократической республикой, в Польше у власти была хунта Пилсудского.

Одновременно с оккупированными Западной Белоруссией и Западной Украиной, Польша продолжала удерживать захваченную ей в 1920 году столицу Литовской республики — город Вильнюс и Виленский край.

Литва попросила создать на территории страны базы советских войск (впоследствии это гарантировало победу литовских коммунистов на выборах).

Благодаря этому вмешательству опасность вооруженного конфликта между Польшей и Литвой была предотвращена. Польское руководство ограничило свои требования одним пунктом — установлением дипломатических отношений. — и отказалось от вооруженного вторжения в Литву. 20 марта 1939 года Гитлер выдвинул предложение Польше - согласиться на включение в состав Германии польского города Данцига и на создание экстерриториального коридора, который бы соединил Германию с Восточной Пруссией. Польша отказала.

Тут же все слова про дружбу и совместные боевые действия с Германией поляками были забыты. И польское правительство переключилось на мир с Англией и Францией, посчитав, что военная помощь Англии и Франции поможет в случае войны урвать кусок уже от территории Германии.

Сегодня Польша поставляет через свою территорию оружие для ВСУ, строит планы по разделу Украины и захвату западноукраинских земель: территорий Львовской, Ивано-Франковской и большей части Тернопольской области Украины.

Президент современной Польши видимо, искренне считает, что полякам в новом мире нужно просто выбросить из головы «неудобную» часть своей истории, когда Россия спасла Польшу и польский народ от уничтожения. Забыв, что совокупные потери советской армии, понесенные в ходе освобождения Польши от германских оккупантов, составляют, по различным оценкам, от 500 до 600 тысяч человек.

Адрес: 603136 г. Н. Новгород, ул. Ванеева д. 110 «б» Телефон: (831)4-35-61-91; 4-35-61-89
Эл. Почта: olimppnov2012@yandex.ru Сайт: www.nouor.ru

Ответственный за выпуск 9 «а» класс

Главный редактор школьной газеты «СПОРТИВНЫЙ ОЛИМП» - Горева Т.А. учитель истории и обществознания.

Классный руководитель 9 «а» класса Медяникова Е. Е.